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Université de Bouira .Année universitaire: '2'0'2_2/20_2'3'
Faculté des sciences et des sciences appliquée 3 Année (SI)
Département Informatique Modale: Probabilités et statistique.

Série d'éxercices n®l

Exercice 1: Uneurne contient § boules rouges, ¢ blanches et 8 noires. On tive, sans remise,
trois de ces bonles. Calculer la probabilité que :

.Les trois boules tirées soient rouges,
Les trois boules tirées solent noires.

Deux boules soient rouges et une blanche.

Bow R =

Une boule soit rouge, une blanchie et uiie noire.

o

Au mioins uneseit hlanche.
‘6. Les boules soient tirées dans ordre ; rouge, noir, blanche.
Exercice 2=

1. Montrer que ({2, 4, PA())est un espace de probabilté ot 4 € A . Sachaut que (2, A4, P}
est un espace.de probabilté.

2. Soit A uni événement tel que P(4) = 1 ( A nlest pas nécessairement. £2). Monteer que pour
tout événment B € A, ona PAUB) =

Exercice 3: Unurne coutleut 12 bonles,; 5 boules vertes et 7 boules bleues. Nous avons tiré
deux boules & la fois (sans remise et sans fenir compte de U UI'(]I_.'C 3. Quelle est Ta probabilité

qu’ils soient bleus?

Exercice 4: Trois -_1"_1_'134:111&@&3_5 My, Ma, M réalisent vespectivement 40%, 35%, 25% de la

production d’ung usine. Supposons que 2%, 4% et 5% de ces machines soieit malles produites.

Nous avons pris un échantillon de cette prodiiction et rious avons trouvé médiocre. Quelle est
la probabilité qu'il soit produit par la machine Afy?

Exercice 5: S"oien‘t A et. Bideux évanements diun méme espace de probabilité (Q, A, P) tels
que: P(A4) = 5‘ FP(B)= f; Calculer P {AU Bj tlans les detx cas suivants:
1. Les événemenits A et B sont indépendants.
N . Y
5. P(A]B) =3,

Exercice 6: A PUniversité, parmi les étudiants 40% suivent Poption- Ay, 30% suivenit
Toption Ag et 30% suivent U'option Ay Chague étudiant suive nne senle option. La proportion

détudiants qui- n'ent pas la movenne dans Uoption A est de 10%. dans Poption. Ay-de 5% et
dans Voption 4z de 5%. On chaisit un etudiant au hasard,

1. Caleuler la probabilité QLl"-il n’ait pas la mayefne.

2. SBachant gu'il.ir'a pas la moyenne, calculer la, ploba,blhtv & posterior quil ait suivi P ophuu
Al, ,4‘) wu 4.5




